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Art. 115 et 1 16 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'interpellation

Citernes d5ailleurs pour l'eau de là

Texte déposé
Lors de la canicule du début de ce mois d'août 2018, certains alpages du Jura se sont trouvés en
pénurie d'eau. Comme en 2015, les hélicoptères, les camions citernes et la PC ont été mobilisés
pour mettre en place et remplir des bassins de rétentions auxquelles des amodiataires ont pu se
ravitailler.

Nous avons, Dieu merci, évité un nouvel incident diplomatique franco-suisse, ies pilotes
d'hélicoptère ayant, cette fois, clairement identifié le Lac de Joux.

Par contre, les mesures d'urgences prises pour acheminer l'eau par camion ont ravivé
l'incompréhension d'une entreprise locale de la Vallée de Joux. Comme en 2015, des camions
venus de plaine ont été réqi.iisitionnés pour transporter l'or bleu, alors que cette entreprise est
Iargement dotée du matériel nécessaire, qui plus est de camions nettement plus modernes et moins
polluants.

Étant bien conscients qu'une procédure d'urgence a été activée et qu'il n'était pas temps de faire
des appels d'offre, nous pensons qu'il serait pertinent d'établir, pour les années futures, une feuille
de route qui prenne en compte ces ressources locales et un bilan énergétique responsable, et,
surtout, offre des solutions pérennes.

Les dernières sécheresses estivales de 2003, 2015 et 2018 ont mis en évidence un manque d'eau
toujours plus marqué sur les alpages du Jura vaudois. Cette situation rend l'exploitation des 330
alpages estivant 20'OO0 têtes de bétail toujours plus problématique.

Les interventions du Canton et de la Confédération dans le cadre du plan ALPA ont certes permis
de faire face à une situation d'urgence et ainsi empêcher que les troupeaux ne redescendent trop
tôt de !'alpage. Toutefois, l'évolution récente du climat avec, comme corollaire, des sécheresses
estivales toujours plus fréquentes, nous laisse penser qu'il faudra rapidement envisager un
approvisionnement en eau des alpages du Jura vaudois - et peut-être aussi des Alpes - différent
de ce qu'il est aujourd'hui.
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Nous aimerions dès lors poser au Conseil d'État les questions suivantes :

1 . Le Conseil d'État peut-il nous renseigner sur la procédure mise en place actuellement pour
pallier aux conséquences de la sécheresse pour le bétail ?

2. Le Conseil d'État envisage-t-il d'établir un protocole d'urgence en cas de sécheresse, qui ?
tienne compte des ressources locales, afin d'éviter des trajets inutiles ?

3. Comment le Conseil d'État peut-il faciliter ët encourager les procédures de construction
d'étangs de rétention permanents pour alimenter les alpages, dans le but de limiter
I'activation onéreuse de ces mesures d'urgence et de trouver des solutions pérennes?

Nous remercions d'avance le Conseil d'État de ses réponses.
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